

菲律宾:多了香蕉 少了游客

菲媒体称中国限制菲香蕉进口和取消旅游团赴菲致其经济蒙受重大损失



核心提示

□据《光明日报》《法制晚报》

最近几天,“香蕉”和“游客”成为菲律宾当地媒体的关键词,越来越多的菲律宾人开始对事件影响中菲关系及菲律宾经济发展表示了担忧。

香蕉被限 菲律宾高官来华说情

14日《星报》头版的新闻与香蕉有关。文章称,菲农业部已经派出工作小组与中国有关部门官员会面,商讨如何确保菲出口水果符合中国质量检验标准。而“菲香蕉在中国码头腐烂”的新闻被菲各大媒体刊发。据当地媒体称,香蕉是菲律宾仅次于椰果的第二大农作物,中国是菲律宾香蕉出口的第二大市场。菲律宾香蕉种植商和出口商协会负责人斯蒂芬·安蒂格接受媒体采访时称,如果菲律宾失去了中国香蕉市场,将会引发香蕉业的经济衰退。自从香蕉被限制出口中国后,他们已经损失了大约10亿比索(约合人民币1.48亿元)。为此,菲农业部官员本周将访华与中国官员会面,商讨如何确保菲出口水果符合中国质量

检验标准。

菲律宾贸易部长格雷戈里·多明14日表示,由于中国加强了对菲律宾香蕉进口的审查,香蕉的出口量正在递减。他还承诺,这种影响将是暂时的。

格雷戈里说,出口香蕉与黄岩岛事件无关,政府将此看成一个技术问题,这也是为何接下来将派遣一支菲律宾专家技术团访问中国的原因。

阿基诺三世14日还表示,他已下令有关部门加强对菲律宾香蕉出口市场的多元化拓展,从而不用因出口单一而受限。据了解,菲律宾正替本国香蕉另寻出路做两手准备,包括将香蕉转而出口到日本、中东、美国及其他亚洲国家。

中国游客骤减 菲律宾经济堪忧

无独有偶,《菲律宾每日问询者报》13日的一条报道与游客有关,从11日起,菲旅游胜地长滩岛的4家酒店至少有65个房间被中国旅游团取消预订。菲律宾航空公司也被迫暂停了从北京和上海飞往长滩岛的包机。菲旅游部最新公布的统计数据显示,中国目前虽然是菲第四大游客来源地,但是增长势头最为迅猛,今年一季度较去年同期猛增77%,达96455人。菲政府一直将旅游视为国家经济发展的引擎之一,并且确定了2012年吸引460万游客的目标。这一

目标本身具有挑战性,如果再失去中国市场的支撑,实现难度将更大。

菲总统府副发言人沃尔特试图淡化中国游客问题,称“中国对菲发出的是旅游警示,而非旅游禁令”。但菲社会却不这么看,绝大多数人认为,这是中国因为“黄岩岛事件”而对菲采取的经济制裁手段,菲政府只是不愿承认而已。而非中央银行副行长吉尼昆多12日也承认,虽然2012年菲经济前景较好,但菲中之间的争端会对菲国经济产生影响。

外交部:望菲律宾发出清晰、一致信息

菲律宾总统任命两名中国事务特使,吸引中国游客和投资

□新华社北京5月17日电(记者 刘华 曹欣阳)

外交部发言人洪磊17日表示,希望菲律宾方面在外交解决黄岩岛事件方面发出清晰、一致的信息,以利于中菲双方进行严肃认真的对话。

洪磊是在当日举行的例行记者会上作出上述表示的。他说:“中国政府坚定维护领土主权,同时我们坚持通过外交协商妥善处理当前事态。”

菲律宾外长德尔罗萨里奥16日称,希望菲律宾民众团结一致,守卫国土,也希望菲中领土争端尽早得到解决,菲中关系重回正轨。对此,洪磊表示,中方注意到相关讲话,

同时也注意到菲方关于维护双边关系的一些积极表态,“希望菲方在外交解决方面能够发出清晰、一致的信息,以利于双方进行严肃认真的对话”。

针对菲律宾渔业与水产部门16日宣称从即日起在部分海域实施为期2个月的休渔令一事,洪磊表示,黄岩岛是中国固有领土,为保护海洋生态,中国政府多年前就已开始在有关海域实施伏季休渔制度。

据报道,菲律宾总统阿基诺16日任命资深银行家萨拉梅亚和菲华商联总会名誉理事长李永年为中国事务特使,任期6个月,主要任务是推动菲中政府间友好交流、鼓励中国公民赴菲旅游和筹备菲律宾官员访华。

菲律宾外长:

“中国对菲律宾经济制裁”说法不准确

□据《人民日报》

菲律宾外长德尔罗萨里奥16日发表演讲时声称,菲愿意将黄岩岛事件抛诸脑后,并且期待着与中国发展积极的关系。他说,菲律宾政府相信通过持续磋商能够和平解决危机。

他强调对两国最终能找到解决问题的办法是“乐观的”,并澄清说,媒体上一些所谓“中国对菲律宾实施经济制裁”的报道“并不准确”。

德尔罗萨里奥说,中国是菲律宾的长期伙伴和近邻,“我们从与中国的关系中获得,如同中国也从同菲律宾的关系中获得一样”。

菲律宾宣布在黄岩岛附近休渔

□据 中新网

16日,菲律宾渔业和水产资源局对外透露,菲方发布的“休渔令”已于16日起“生效”,从当天起禁止菲律宾渔民到黄岩岛捕鱼2个月。

菲媒体引述渔业和水产资源局消息称,这项禁令是为便于该机构渔业专家对黄岩岛开展研究,以决定实施保护的方法。菲渔业和水产资源局局长佩雷斯称,为期2个月的“休渔令”可能会延长,但“这要取决于研究的结果如何”。



洛阳牡丹家居广场 LUOYANGHUODANJIJUGUANGCHANG

洛阳人自己的家居广场

牡丹家居广场2期 扩场 择商

牡丹家居以旧换新活动火爆进行中……

信任是 Trust

数万客户的零投诉
数百商户的零疑虑
数百员工的零抱怨
我们期待与您共创未来……

招商项目:
一楼:家居/家纺 二楼:板式套房/软体 三楼:实木套房/欧式/美式/藤器 四楼:办公家具

电话: 400-0977-887 0379-63626789
地址: 洛阳市西工区王城大道与健康路交叉口 (乘6、14、16、19、22、23、27、28、37、66、83路公交车即到)

